

美女富姐被“男友”谋杀



鄢晓梅

“以前,我在外面下棋到很晚,晓梅会来找我回家。现在不管我要多晚,也没人来找我,没人叫我回家了。”鄢栋福看着女儿的照片伤心地说。

重庆的鄢栋福为了他唯一的女儿鄢晓梅能过上好日子,从一名农村的木匠,奋斗成为拥有数百万固定资产的建筑老板。可当他将自己价值400多万的门面送给女儿后,女儿却因为拒绝和“男友”交往,被凶残地杀害了。

失去女儿这个家产唯一继承人的鄢栋福悲痛欲绝,向凶手覃祖荣索赔100万精神损失费。

昨天,该案在重庆市五中院公开开庭审理。

百万富商 曾穷得揭不开锅

在重庆九龙坡区含谷镇,说到鄢栋福,很少有人不知道。他出名,并非因为他拥有数百万固定资产和几十间商业门面。让他出名的,是他从一个普通农村木匠,奋斗成为建筑老板的传奇故事。而鄢栋福做这一切的初衷,只为了让他女儿不过苦日子。

1980年9月,鄢栋福的女儿鄢晓梅出生了。女儿1岁的时候,因为鄢栋福只是个农村的木匠,家里基本生活都很困难,用鄢栋福的话说“穷得连锅都揭

不开”,所以妻子和他离了婚。

鄢栋福抱着1岁多的鄢晓梅,独自谋生。“都是我运气好,遇上了改革开放,一下让我翻了身。”鄢栋福说,当年,他们当地开始搞开发,身为木匠的他到处接活挣钱。慢慢地,为人耿直的鄢栋福,就开始承包工程当起了小包工头。日子一天比一天好过。

而女儿鄢晓梅也慢慢长大,争气的她,学习从来不要父亲操心,高考时,她以优异的成绩考进了重庆市某医科大学。

随着鄢晓梅的长大,鄢栋福奋斗了20多年后,从一个木匠成为了拥有600万固定资产、几十间商业门面的建筑老板,在含谷镇也是赫赫有名的人物。而鄢晓梅,变成了当地有名的美女富姐。

丈夫丧命 小富姐伤心半年

2007年3月,鄢晓梅的同事母亲的妹妹娶了男朋友,请鄢晓梅去吃饭,鄢晓梅和结婚不久的丈夫一起赴宴。吃完饭,鄢晓梅的丈夫酒后骑摩托车回家途中发生车祸,当场死亡。这件事,对鄢晓梅的打击非常大,鄢晓梅在给朋友发的信息中称:“你知道我这一生最爱最忘不了的是谁,他带走了我的梦,我的希望和我的一切,我的一生都毁了,我的希望我的

梦都没了。”

鄢晓梅的朋友田川说,整整半年时间,鄢晓梅都是在丧夫的悲痛中度过的,直到2007年10月,覃祖荣的出现。

感情低谷 偶遇“单身”男子

2007年10月,鄢晓梅在含谷镇一家水吧唱歌,认识了34岁的覃祖荣。“覃祖荣身高1.62米,和鄢晓梅站在一起,差不多高,长相平平,但他和鄢晓梅前夫一样,也戴一副眼镜,看起来很斯文,谈吐还可以。”田川说,最初,覃祖荣说自己离过婚,没有孩子,是某摩托车企业的仓库管理员。

刚开始,覃祖荣给鄢晓梅讲了许多自己奋斗的故事,说自己一个月工资就有3700元。虽然是小富姐,但鄢晓梅听到覃祖荣讲述自己的奋斗经历,想起了自己的父亲当年奋斗的样子,对覃祖荣产生了好感。

可过了1个多月后,覃祖荣才说自己有一个孩子。到了今年春节前,覃祖荣最后才承认,自己有两个孩子,而且没离婚。这事,让鄢栋福知道了,他气愤地说:“覃祖荣不是单身,两人在一起的基础都没有,怎么能再交往下去呢?”他把女儿和覃祖荣叫到一起,把事情说清楚后,春节后,女儿和覃祖荣分了手。

“我杀了你” 玩笑话却成了真

鄢晓梅的朋友说,鄢晓梅和覃祖荣分手后,鄢晓梅就把覃当朋友看待,有时朋友聚会,也会叫上覃祖荣。在一次吃饭时,覃祖荣希望能和鄢晓梅在一起,而鄢晓梅拒绝了,称自己找别人也不会找他。覃祖荣听后,便当着众人说狠话:“如果你找别人,我就杀了你!”鄢晓梅的朋友说,当时,大家都以为覃是在开玩笑,没想到,这句话最后却成了事实。

就在覃祖荣说出这话不久,鄢晓梅工作的单位领导就接到下面工作人员反映,称覃祖荣经常来单位骚扰鄢晓梅的正常工作;还说覃祖荣缠着鄢晓梅,而鄢晓梅都快崩溃了。

2008年4月9日晚上,鄢栋福和女儿,还有几个亲戚在含谷吃饭,从晚上8点开始,女儿晓梅的手机就响个不停,这些电话都是覃祖荣打来的,当天晚上,覃祖荣急于约鄢晓梅见面,要把两人的事情说清楚。

鄢晓梅认为覃祖荣是永川人,自己在当地认识的人多,不会有什么问题。吃完饭她就赴约了。在一个偏僻的地方,鄢晓梅见到了覃祖荣,覃祖荣求与鄢晓梅和好,而鄢晓梅坚决拒绝。覃祖荣摸出自己随身带的裁纸刀,猛地划向了晓梅的

脸,边跑边喊救命的晓梅又被割了几刀,鲜血顺着晓梅逃命的脚步洒了一路。大约跑出了百余米,覃祖荣从身后一把抓住了晓梅的头发,往后一扯,手起刀落……

这时,数百围观的人被眼前的这一幕吓得大气都不敢出一口,覃祖荣被随后赶到的民警抓获。

数百万家产无人继承

前天,拥有数百万家产的鄢栋福伤心地说,晓梅是自己唯一的子女,自己挣这么多钱,都是为了给女儿花的,现在女儿没了,拿这么多钱,没有任何意义了。

鄢栋福说,自己刚刚把名下的10多间门面过户给了女儿,而覃祖荣就是看上了女儿的财产,才坚持要和女儿交往下去的。他说,自己失去了女儿,精神受到了极大伤害,他要求覃祖荣赔偿100万元精神损失费,一点也不多。另外,他还向覃祖荣提出了144万元的赔偿。

对昨日开庭的这起故意杀人案,鄢栋福说自己心情很沉重,他要当庭质问凶手,为什么要让女儿死得这么惨。鄢栋福不停地抽泣道:“女儿火化的时候,都不敢揭开面罩看女儿最后一面,因为覃祖荣把女儿的脸划得面目全非了!”

《重庆时报》供稿

苏联传奇间谍穆卡谢

8月19日,俄罗斯对外情报局宣布,传奇间谍米哈伊尔·伊萨科维奇·穆卡谢当天逝世,享年101岁。

参加情报工作

穆卡谢1907年8月13日出生于白俄罗斯斯卢兹克市数十公里之遥的扎莫斯杰村,铁匠世家。由于该村住的大部分是波兰人,因此,他曾上过四年乡村波兰学校,并掌握了流利的波兰语。从童年起,他的父亲就教他开始学铁匠手艺,到17岁时他就可以独立从事铁匠活了。然而,穆卡谢喜欢的却是读书,当他听说彼得堡有劳动大学之后,他就决定到那里去。

彼得堡这个沙皇俄国的首都,给年轻的穆卡谢留下的印象绝对是可以“震惊”这个词来形容的。然而,兴冲冲的他来到劳动大学后,却沮丧地发现:没有组织的派遣证及推荐信,他是没法上大学的。因此,他不得不先把上学的计划搁置了起来。在职业介绍所的帮助下,他在波罗的海造船厂找到了一份清洁工的工作,很快,勤奋的他不仅融进了这个大企业的工人队伍之中,而且还在工人夜校里获得了继续学习的机会。当然,他的铁匠技术很快就被发现了,他被调到了锻工车间,在那里他很快又获得了一份尊敬。1929年,他加入了苏共。在夜校接受完中等技术教育之后,他决定进入列宁格勒大学学习,完成自己的学业梦。

1929-1935年,穆卡谢是列宁格勒经济地理系的学生。在那里,他结识了自己未来的妻子:生物系女学生叶利扎维塔。她1912年3月9日出生于乌法州的一个贫困工人家庭。1917年底,为了躲避饥饿和战乱,她全家移居塔什干。利扎维塔开始进入寄宿学校学习,中学毕业后,她于1929年进入列宁格勒大学学习,毕业后曾做过



穆卡谢和夫人

段时间大学老师,后来则成为了青年工人学校的校长。

穆卡谢的学习热情非常高,大学毕业之后,又被送到列宁格勒东方学院深造,在那里,他掌握了孟加拉语和英语。1937年,穆卡谢突然接到通知:马上到苏共中央报道。在那里,他和几位年轻人一起被政治局委员叶夫根尼·马林科夫接见。谈话之后,穆卡谢被告知:他将被派往苏军总参情报部情报学校学习。

1937年,负责对外情报的雷伊斯·拉斯科里尼科夫、阿尔罗夫等一批领导人被镇压,结果苏联的驻外谍报机构遭受重大损失:要么被召回克格勃总部,要么在当地被消灭,要么因害怕镇压躲了起来。

是什么让我们走上这条道路?是帮助我们祖国的强烈愿望,我们当时相信,我们能够完成任务……这就是很多新侦察员走上工作岗位后的想法。

押宝文化

1939年7月,穆卡谢被苏联军事情报部门派往美国,出任洛杉矶军事情报站站长一职。他的妻子及两个孩子也陪他长驻美国,而其掩护身份则是领事馆副领事。

洛杉矶是美国最大的工业、科学及文化中心之一。尽管

从理论角度上讲,并不是政治中心的该城市也应当不是一个盛产情报的地方。然而,这里有世界上最著名的好莱坞,有无数世界级的影视明星、作家、知识分子,而这些人则和美国的政治精英们有着千丝万缕的联系。

穆卡谢把赌注押在了苏联文化上面,借助苏联的文学作品、戏剧、电影、音乐的魅力,穆卡谢与众多名人保持了良好的互信关系。美国著名的现实主义小说家德莱赛向来是直接称呼他们夫妇为迈克尔及利扎的,著名音乐家斯托科夫斯基也曾到穆卡谢家中做客。此外,卓别林和他们关系也非常密切,而第2届奥斯卡影后玛丽·碧克曼及著名影星道格拉斯·费尔班克斯、沃尔特·迪斯尼都与穆卡谢非常熟悉。

由于时任美国总统的罗斯福非常喜欢而且尊敬好莱坞的明星们,因此,从好莱坞这些消息灵通人士口中,穆卡谢获得了大量优质的情报。二战开始之后,总部给穆卡谢下达了一个相当具体的任务:“日本人会怎样做?”

卓别林几乎是与佐尔格(苏联侦察员,世界十大间谍之一)同时告诉穆卡谢:战争就要开始了,这一消息是从一位可靠人士——美国总统夫人那

儿来的。

穆卡谢的情报源则证明了东京佐尔格小组的情报:日本暂时还没决定与苏联开战。于是,远东大量的军队被调往了西线,投入了苏联首都的保卫战。

秘密间谍

穆卡谢驻美期间,克格勃驻美国的领导人——苏联情报界的传奇人物瓦西里·扎鲁宾因工作关系注意上了他,于是,他打报告提醒自己的上级:穆卡谢夫妇可以成为在国外从事秘密间谍工作的人选。

1943年,穆卡谢一家回到了莫斯科,他被任命为情报学校教务处处副处长并立即投入了年轻情报人员的培养工作,以便他们能够适应战时在国外顺利地从事情报收集工作,其出色的外语能力及美国工作经验,都对其教学大有裨益。在穆卡谢精心培养间谍的时候,叶利扎维塔则成为了莫斯科艺术剧院的秘书。

数年之后,穆卡谢被请到克格勃总部,并建议其进入秘密工作领域。穆卡谢表示了怀疑:“我是否能够胜任这种工作了?”虽然已经退休但仍出席了这次谈话的扎鲁宾少将却坚决地表示:你肯定能够胜任。

战后,穆卡谢夫妇转入了秘密间谍领域。当时,秘密间谍领域是非常危险的,因为苏联坚持共产主义国家是不需要间谍的。因此当时苏联与欧美之间还不存在间谍交换一说,只是到了1962年,苏联人才用飞行员鲍威尔换回了千面间谍阿贝尔。

穆卡谢及妻子已经是中年人,而且还有两个未成年的孩子,对于他们而言,再去从事秘密工作是相当困难的,但他们最终还是选择了接受组织的安排。

数年之后,代号为杰弗尔的穆卡谢就进入了西欧的一个国家——瑞士。这是穆卡谢第一个潜人的国家,那里每20个

人当中就有一个警察。瑞士拥有一支成编制的大型侦察部队,他们对重新进入的人员进行监视,但由于其特殊的政治及地理因素,该国又是各国情报机关活动最积极的地方。

为了帮助穆卡谢进入瑞士,他被装扮成一位瑞士犹太人,克格勃为之仔细准备了一份“说辞”:在战争时他曾被关进集中营。考虑到这一点,穆卡谢还专门到真正的集中营,详细了解了其中具体的规定及实际情况,甚至还仔细研究那里的地况。

两年后,他的妻子也以埃利扎的代号进入该国,为其提供最可靠的帮助。作为无线电报务员,埃利扎确保了穆卡谢与总部联系的畅通,而克格勃总部则开始源源不断地收到穆卡谢提供的重要、可靠的情报。

其夫人则开始学习有关波兰天主教的一切仪式和规矩,并养成了定期到波兰天主教教堂的习惯。要知道,她是扮成了一个波兰人,所以,她又仔细研究了波兰的厨艺,此外,她还学会了多首歌——就好像是儿时的记忆。

然而,无论你准备得多么充分,生活中永远是充满意外的惊喜的。有一次,穆卡谢在布拉格就差点与其儿子碰面,而他的夫人则在远处看到了他正在国外旅游的妹妹,但他们都不得不尽快离开这些他们原本希望在一起的人们。

1952年底,穆卡谢从总部得到了寻找秘密间谍K的指令。当时,K陷入了紧急情况之中;这位年轻的侦察员被发现得了胃癌,他需要做手术,但周围却没有一个亲人。如何帮助同志呢?他在死亡边缘之际,是否是在吃语之中或是在药物的作用下,已经出卖了自己人?穆卡谢同时也接到了K的照片以及约定的暗语。在贫民医院的接待室里,一位年老的修女扫了几眼登记册,找到需要的信息后生硬地念道:“12月26日,早上4点,你的表弟已

经死了。”

看到来客变白的脸色,修女开始安慰他并开始祈祷。不过,她并不明白穆卡谢真正担心的是什么。他当然为年轻侦察员的去世而难过,但他同时也感到害怕;在最后时刻,他表现如何,留没留下任何罪证?于是,他请求叫来那个在最后时刻照顾死者的护士。“你表弟意识很清醒,是孤独地死去的。”那位护士语带责备地说道:“他吻了吻十字架,就闭上了眼,从其眼中流出来的是清澈的眼泪,之后就永远地无声无息了。”

穆卡谢暗自庆幸之余,不禁松了一口气。

转战几大洲

数年之后,根据总部的安排穆卡谢又来到了美洲的一个国家。随后,他在几个大洲之间转战近20年,1967-1968年,穆卡谢曾在以色列工作,当时莫斯科与特拉维夫还没有建立正式的外交关系,也就是说,没有克格勃设在大使馆里的特工站,而这种有大使馆身份掩护的特工站是在关键时刻可以对间谍提供帮助的。

在穆卡谢夫妇的秘密间谍生涯中,他们一直处于随时被捕的危险之中。在胡佛担任联邦调查局局长期间,他启动了与欧洲盟友之间的情报共享工作。在美国的反间谍机构里有公开情报员穆卡谢的照片、指纹,而且还很可能有血样及唾液样。因此,如果他有一次被曝光,那么,犯罪嫌疑人属于苏联情报机构一事就无须证明了。

1977年,穆卡谢叶落归根,回到苏联,他开始从事教学工作,将自己的知识和经验提供给年轻的特工们。

由于工作出色,穆卡谢被授予了红旗勋章、卫国勋章、红星勋章、“荣誉安全人员”称号。2008年初,穆卡谢夫妇被授予了金星奖章。

据《南方人物周刊》